

Четвергъ 20 Іюля

63-І ГОДЪ ИЗДАНИЯ

1900 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанія цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаній, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересылкою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключѣнія, только подицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подписаніи не принимается. Подицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ г.г. Исправниковъ.

Отдалѣніе номера газеты продается въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписька принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскихъ Чолицеихъ Управленияхъ и въ г.г. Становыхъ Приставовъ.



№ 84.

Цѣна за пачкотаніе частныхъ объявлений въ Неофициальной Части: однократное—10 коп., двукратное—12½ коп., и трехкратное—15 коп. съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Объявленія для Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ Россійской Имперіи, за исключеніемъ Олонецкой губерніи, принимаются исключительно торговыми домами Л. и Э. МЕТИЛЬ въ Москвѣ, Мисинской лавѣ Сытова и его отдѣленія въ С.-Петербургѣ. Большая Морская № 11, по особой тарѣ.

Статьи и корреспонденціи для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы желающіе получить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки

Содержание:

Часть официальная. Циркуляръ департамента полиції. Временныя правила по обезвреженію продовольственныхъ потребностей. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Корреспонденція. По городамъ и селамъ. Телеграммы. Среди газетъ и журналовъ. Объявленія.

Фельетонъ. Сельско-хозяйственные очерки Помѣщика уѣзда.

КЪ СВѢДѢНІЮ.

Въ виду того, что отъ нѣкоторыхъ учрежденій и должностныхъ лицъ еще не поступили требованія на годовые заказы, Губернскія Типографія просить поспѣшить присыпкою таковыхъ требованій.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Циркуляръ департамента полиції губернаторамъ, градоначальникамъ и оберъ-полиціймайстерамъ.

(1 іюля 1900 г., № 3725).

По Высочайше утвержденію, 2-го іюля 1900 г., положенію Комитета Министровъ, статьи 145 и 146 уст. о пред. и прес. прест., т. XIV ст. зак., изд. 1890 г., воспрещавшія разрѣшеніе театральныхъ представлений, концерты, маскарады и разныя зрѣлища въ извѣстные дни, отмѣнены, причемъ взамѣнъ означавшихъ статей указаніемъ положеніемъ поставлено: „Всякія общепародныя забавы и общественныя увеселенія, въ томъ числѣ театральныхъ представлений, концерты, маскарады и разныя зрѣлища воспрещаются: въ Сочельникъ (Рождественскій) и день Праздника Рождества Христова, наканунѣ двадцати пяти праздниковъ и дня Успенія Главы Иоанна Предтечи, въ первую четвертую и Страстную недѣли, а также въ первый день (Воскресеніе) второй недѣли (недѣли Православія) и субботу третей недѣли Великаго поста, въ Вербное воскресеніе, въ первый день Св. Пасхи и дни Воздвиженія Креста Господня и Успенія Главы Иоанна Предтечи“.

Указанное въ законѣ воспрещеніе представлений въ теченіе извѣстнаго времени Великимъ постомъ слѣдуетъ исчислять: съ понедѣльника первой недѣли Великаго поста до понедѣльника второй недѣли поста; съ субботы 3-й недѣли Великаго поста до Воскресенія 5-й недѣли, и съ субботы шестой недѣли Великаго поста до понедѣльника недѣли Св. Пасхи.

Праздничные дни, въ которые особаго воспрещенія представлений не указано, но которые упадутъ на одну изъ упомянутыхъ выше недѣль Великаго поста, подчиняются въ семь случаѣ запрещенію.

Къ изложеному департаментъ долгомъ считается присовокупить, что указываемое закономъ запрещеніе относится къ представлениямъ какъ на русскомъ, такъ и на всѣхъ остальныхъ языкахъ.

(Прав. Вѣстн. № 154).

ВРЕМЕННЫЕ ПРАВИЛА

по ОБЕЗВРЕЖЕНИЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХЪ ПОТРЕБНОСТЕЙ СЕЛЬСКИХЪ ОБЫВАТЕЛЕЙ.

(Высочайше утверждены 12-го іюля 1900 г.). *

40. Взаимнѣ отдельныхъ магазиновъ, въ каждой сельской обществѣ одной и той же волости, по определению сельскихъ сходовъ сихъ обществъ, ст. утверждения уѣздныхъ съѣздовъ, разрѣшается устройство одного магазина для всѣхъ сельскихъ обществъ или для всей волости. Для постройки такихъ магазиновъ можетъ быть выдана изъ губернскаго продовольственнаго капитала, съ разрешеніемъ губернскаго присутствія, ссуда, подлежащая пополненію въ указаныемъ присутствіемъ сроки.

Примѣчаніе. Сельскія общества, не пожелавши быть привнесенными въ волостному магазину, могутъ сохранять свой собственный магазинъ.

41. Надзоръ за исправнымъ состояніемъ запасныхъ магазиновъ, а также за сохранностью ссыпанного въ нихъ зерна и правильнымъ его употребленіемъ возлагается на сельскихъ старостъ и волостныхъ старшинъ или особыхъ попечителей.

*) Продолженіе см. № 83.

(ст. 6), подъ непосредственнымъ наблюденіемъ и руководствомъ земскихъ начальниковъ.

42. Для завѣдыванія запасныхъ магазинами сельскимъ и волостнымъ обществамъ разрѣшается избирать изъ своей среды или назначать особыхъ смотрителей, утверждаемыхъ въ должности земскими начальниками, которымъ предоставляется и уволеніе ихъ въ потребныхъ случаяхъ. Назначеніе жалованья изъ мѣрскихъ сборовъ, или иного вознагражденія смотрителямъ предоставляется усмотрѣнію сельскихъ и волостныхъ обществъ, въ установленномъ порядкѣ.

43. Ревизія запасныхъ магазиновъ для удостовѣрѣнія въ исправномъ состояніи, принятіе нужныхъ мѣръ къ ремонту оныхъ и повѣрка количества наличныхъ запасовъ и иѣ доброкачественности производятся земскими начальниками не менѣе одного раза въ годъ.

44. Хранящіеся въ магазинахъ хлѣбные запасы должны быть, во избѣжаніе порчи, обновляемы сельскими обществами или указанными въ примѣчаніи къ ст. 31 лицами по опредѣленіямъ уѣздныхъ съѣздовъ, основаннымъ на представленіяхъ земскихъ начальниковъ.

45. Формы счетоводства и отчетности по храненію хлѣбныхъ запасовъ въ магазинахъ устанавливаются Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, по соглашенію съ Государственнымъ Контролеромъ.

I. О продовольственныхъ капиталахъ.

46. Общественные продовольственныя капиталы учреждаются для тѣхъ сельскихъ обществъ, кои замѣнили хлѣбный продовольственныя сборы денежными, и предназначаются на удовлетвореніе продовольственныхъ и съменныхъ нуждъ членовъ подлежащихъ сельскихъ обществъ, съ выходомъ же изъ обществъ отдѣльныхъ членовъ, послѣдніе лишаются права на получение какой-либо части общественного капитала. Въ исключительныхъ случаяхъ можетъ быть исправляемо Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ черезъ Комитетъ Министровъ Высочайше созволеніе на позаключеніе общественныхъ продовольственныхъ капиталовъ не нуждающимся сельскимъ обществамъ, для нуждъ пострадавшаго отъ неурожая населенія въ предѣлахъ губерніи.

47. Сумма общественного продовольственнаго капитала въ каждомъ сельскомъ обществѣ, переданнѣй для обеспеченія продовольственныхъ нуждъ отъ хлѣбныхъ запасовъ къ денежнымъ капиталамъ, должна соотвѣтствовать цѣнности разрѣшеннаго къ обращенію въ капиталъ количества хлѣбныхъ запасовъ по разсчету среднесложной спровоцированной цѣнѣ па хлѣбѣ въ теченіе предшествовавшихъ десяти лѣтъ.

Примѣчаніе. Общественные капиталы, образованные до изданія сихъ правилъ и не достигающие полной суммы, установленной для нихъ въ порядкѣ, указанномъ настоящей (47) статьей, возвращаются до надлежащаго размѣра денежными сборами по определенію уѣздныхъ съѣздовъ.

48. Для составленія притягивающей съ сельскаго общества суммы капитала (ст. 47) взимается ежегодно денежный сборъ въ размѣрѣ двѣнадцатой части до тѣхъ поръ, пока назначенная сумма не поступитъ полностью въ общественный капиталъ. Министру Внутреннихъ Дѣлъ предоставляется, по соглашенію съ Министромъ Финансовъ, увеличивать ежегодный денежный сборъ до восьмой части полнаго размѣра капитала, съ соблюдениемъ условий, указанныхъ въ статьѣ 35.

49. Продовольственный денежный изъ общественного капитала взимается изъ порядкѣ, определенномъ Высочайше утвержденіемъ 23-го іюня 1899 г., положеніемъ о порядке взиманія окладныхъ сборовъ съ надѣльныхъ земель сель-

скихъ обществъ для взысканія казенныхъ и земскихъ сборовъ въ селеніяхъ, где круговая порука не примѣняется.

50. Обращеніе общественныхъ денежныхъ продовольственныхъ капиталовъ въ хлѣбные запасы допускается по приговорамъ сельскихъ обществъ, съ разрѣшения губернскаго присутствія.

Примѣчаніе. Если, при замѣнѣ общественнаго капитала хлѣбнымъ запасомъ, стоимость послѣдняго окажется ниже суммы капитала, то образовавшійся излишекъ не передается въ распоряженіе подлежащаго общества, но составляетъ особый капиталъ на существующихъ для общественныхъ капиталовъ основахъ.

51. Частные продовольственныя капиталы образуются изъ денежнаго сбора, взимаемаго съ дѣнъ, имѣющихъ право на продовольственную помощь, но не входящихъ въ составъ сельскихъ обществъ (ст. 4). Капиталы эти, предназначаемые исключительно на удовлетворенія, въ случаѣ нужды, потребностей ихъ плательщиковъ, составляются въ порядке, указанномъ въ статьяхъ 36 и 47, причемъ утверждаемые уѣздными съѣздаами сибирскими плательщиками продовольственнаго сбора (ст. 34) составляются волостными правленими.

52. Общественные и частные продовольственныя капиталы (ст. 46 и 51) находятся въ вѣдѣніи уѣздныхъ съѣздовъ, которые ведутъ первымъ изъ сихъ капиталовъ отдѣльный счетъ по каждому обществу. Но мѣрѣ накопленія суммъ сихъ капиталовъ, означенные съѣзды обращаютъ таковыя въ государственные процентныя бумаги или гарантированныя Правительствомъ облигации, или же вносятъ въ государственные кредитныя установленія на текущій счетъ или срочными вкладами. Документы на помѣщаемыя въ кредитныя установленія суммы означенныхъ капиталовъ (въ наличныхъ деньгахъ и процентныхъ бумагахъ) сохраняются въ казначействахъ.

Примѣчаніе. Въ завѣдываніи уѣздныхъ съѣздовъ находятся также образованные на основе основавшихъ продовольственныя капиталы: а) мастеровыхъ казенныхъ и частныхъ горныхъ заводовъ; б) татаръ Крымскаго полуострова; в) кочевыхъ башкиръ, не имѣющихъ сельскихъ запасищъ магазиновъ, и тентярей, населяющихъ губерніи: Оренбургскую, Самарскую, Уфимскую, Вятскую и Пермскую; г) крестьянъ С.-Петербургскаго и Новгородскаго уѣзда; д) крестьянъ Старорусскаго и Новгородскаго уѣзда (капиталъ бывшихъ поселеній округовыхъ пахотныхъ солдатъ); е) крестьянъ Путинской волости, Шлиссельбургскаго уѣзда; ж) крестьянъ бывшаго Грузинскаго имѣнія Новгородской губерніи; з) бывшихъ государственныхъ крестьянъ Симбирской губерніи, и и) бывшихъ государственныхъ и дворцовыхъ крестьянъ.

(Продолженіе съдѣаетъ.)

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказы начальника Вытегорского округа путей сообщенія.

9 іюля 1900 г. № 44.

Откомандированій для занятій къ заѣдывающему У-му техническо-инспекціонизму участкомъ кондукторъ правленія Вытегорскаго округа путей сообщенія, коллежскій регистраторъ Зеленскій прикомандировывается къ правленію округа безъ содержания, съ 9-го іюля сего 1900 года.

За отсутствіемъ начальника округа, испр. долж. помощника его инженеръ А. Могутій.

10 июля 1900 г. № 45.

Возвращаюсь сего числа изъ поездки въ С.-Петербургъ и вступивъ въ управление въреннымъ миъ окружемъ объявляю о сейтъ по округу.

Нач. долж. начальника округа,
инженеръ Э. Бильбасовъ.

ПУБЛИКАЦИИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Розыски.

Каргопольское уѣздное полицейское управление публикуетъ о посемѣстномъ разысканіи и считаніи недѣйствительныхъ утерянаго крестьяниномъ Мелентьевской волости, деревни Грекиевъ-паль, Александромъ Ивановичемъ Мордаковымъ, неизвѣстно гдѣ, паспорта, выданнаго ему волостнымъ управлениемъ 27 марта за № 126.

Каргопольское уѣздное полицейское управление публикуетъ о посемѣстномъ разысканіи и считаніи недѣйствительныхъ утерянаго неизвѣстно гдѣ ратникомъ 1-го разряда, Михаиломъ Андреевичемъ Верещагинымъ, пропадающимъ изъ крестьянъ Александровской волости, свидѣтельства о зачисленіи его въ ратники, выданнаго ему Каргопольскимъ уѣзднымъ по воинской вѣнности присутствиемъ 7 октября 1897 г. за № 554.

ТОРГИ.

Отъ горнаго департамента объявляется, что въ горномъ совѣтѣ, помѣщающемся въ зданіи Министерства Землемѣлія и Государственныхъ Имуществъ, у Саняго моста, въ С.-Петербургѣ, имѣютъ быть произведены 16 августа сего 1900 г. въ 2 часа дня, торги устроены въ посредствѣ запечатанныхъ объявлений и переторжка 19 того же августа, въ 2 часа дня, на продажу изъ складовъ Александровского казеннаго горнаго завода, въ г. Петрозаводскѣ, ста двадцати шести тысячъ пудовъ желѣзныхъ крицъ Хусгавеля, на нижеслѣдующихъ основаніяхъ:

I. Торги начнутся съ цѣны по 42 коп. за пудъ крицъ.

II. Желающіе принять участіе въ устныхъ торгахъ обязаны подать до начала торговъ прошеніе, оплаченное гербовыми сборами, съ приложениемъ надлежащихъ документовъ.

III. Желающіе участвовать на торгахъ посредствѣ запечатанныхъ объявлений могутъ подавать письменные запечатанные объявленія или присыпать опыт по почѣ въ точномъ основаніи 144, 145, 146, 147 и 148 и другихъ ст. положенія о казенныхъ подрядахъ ч. I т. X зак. гражд. (изд. 1887 г.) въ Горный Совѣтъ, не позже вышеозначенаго для и часа, съ представлениемъ письма о своемъ званіи и залога наличными деньгами или процентными бумагами по установленію Министерствомъ Финансовъ, для залоговъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ, цѣнамъ, на одну десятую часть стоимости покупаемыхъ крицъ, по суммѣ, обозначенной въ объявлении подателя.

IV. Все количество крицъ, предназначенные въ продажу, дѣлается на двѣнадцать партій, по десяти тысячъ пятисотъ пудовъ каждая. Желающіе приобрѣсти назначенныя крицы должны въ объявленахъ своихъ заявить цѣну не ниже 42 к. за пудъ, а также, сколько именно партій крицъ они желаютъ купить и, сообразно съ этимъ, представить залога, въ размѣрѣ одной десятой части стоимости покупаемыхъ ими крицъ, согласно VI ст. сихъ кондитій. При заявленіи однаковыхъ цѣнъ, преимущество будетъ предоставлено тому покупщику, который приобрѣтаетъ большее число партій; въ случаѣ же предъявленія заявленій на одинаковое число партій и одинаковыхъ цѣнъ въ школьными покупщиками, выборъ рѣшается жребіемъ, если количество предлагаемыхъ къ продажѣ партій окажется недостаточнымъ на всѣхъ покупателей.

V. Крицы должны быть припяты покупщикомъ въ складахъ Александровского завода въ г. Петрозаводскѣ.

VI. Покупщикъ обязанъ обеспечить исправный платежъ денегъ за приобрѣтенія имъ крицы залогомъ въ одну десятую части всей суммы, за которую придется платиться съ него въ заявлении имъ покупкой цѣнѣ. Оплаченое обезспеченіе вносится торгу-

щимся при самыхъ торгахъ наличными деньгами или процентными бумагами — го сударственными или гарантированными Правительствомъ, по цѣнамъ, установленнымъ для залоговъ по поставкамъ и подрядамъ.

VII. Порядокъ отпуска и приема крицъ устанавливается по соглашению покупщика съ мѣстнымъ завоудправлениемъ. Всѣ расходы по отпуску и приему крицъ производить покупщикъ на свой счетъ.

VIII. Купленныя съ торговъ крицы должны быть приняты съ завода въ теченіи павіага 1900 г. и не позже 1 ноября. Уплаты денегъ производится впередъ, до приема каждой партіи. Платежъ производится наличными деньгами, или же процентными бумагами государственными, или гарантированными Правительствомъ; процентная бумага должна быть, по окончаніи приема крицъ, наличными деньгами, съ уплатой въ пользу казны интереса изъ 60/о годовыхъ. Но минованиемъ опредѣленного выше навигаціоннаго срока, не принятыя крицы, внесенные за оплату и залогъ остаются безъ возвратно собственностью казны.

IX. На приобрѣтенный крицы покупщикомъ или его довѣреннымъ, если торги будутъ утверждены подлежащимъ начальствомъ, долженъ быть заключенъ съ Горнымъ Департаментомъ контрактъ.

X. Акты, гербовыя и другія пошлины, сколько таковыхъ причтется, по заключенію контракта, должны быть приняты по-купщикомъ на свой счетъ. (3—2)

За Вице-Губернатора,
Старшій Советникъ Ф. Филоновъ.

За Секретаря А. Каверзнеевъ.

Редакторъ А. Егоровъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная хроника.

15 июля, въ 12 часовъ днѣ, въ присутствіи Петрозаводского городского полицейскаго управления былъ отслуженъ молебенъ и освящена икона св. равноапостольного великаго князя Владимира. Эта икона и киота, въ которой она поставлена, очень хорошей работы, сооружены чинами городской поліціи въ память для ангела Его Превосходительства, Г. Начальника Олонецкой губерніи Владимира Александровича Левашова. При освященіи иконы и на молебствіи присутствовали: управляющій Олонецкою губерніе Н. П. Бильбасовъ, и д. Вице-Губернатора Старшій Советникъ Ф. В. Филоновъ, чиновники губернскаго правленія, городской голова г. Зайцевъ, составъ городской поліціи во главѣ съ полиціймѣсторомъ, купечество и горожане.

* * *

Намъ сообщены слѣдующій отчетъ по устройству 29 июня сего года въ общественномъ городскомъ саду народнаго гулянья въ пользу общества Краснаго Креста:

Примѣръ: выручено за проданные билеты 364 р. 70 к., при покупкѣ билетовъ разными лицами пожертвовано б. р. 30к.; получено: за право устройства въ саду буфета во время гулянья 40 р., за право торговли десертами и фруктами 10 р., выручено за игры въ кегли и крокетъ 1 р. 90 к. Итого поступило 421 р. 90к.

Расходы: Музыкантамъ уплачено 45 р., фейерверкъ 30 руб., и за доставку его изъ С.-Петербурга 60 коп.—30 р. 60 к., за украшение сада флагами, пѣнѣску фонариковъ и услуги сторожей 7 р., пижимъ чинамъ полиціи 10 р., благотворительного сбора 3 р., по счету магазина А. И. Тихополова за 15 фун. сѣльческихъ стеклянныхъ по 24 коп. за фунтъ 3 р. 60 к., расклейка афишъ, постановка малатки, извозчики, почтовые, телеграфные и др. мелочныя расходы 12 р. 50 к., всего израсходовано 111 р. 70к.

Остальная сумма 810 руб. 20 коп. поступила въ касу Олонецкаго Мѣстнаго Управления Россійскаго Общества Краснаго Креста.

Афиши, входные билеты и пригласительные письма напечатаны въ губернскій типографіи бесплатно.

Оплаченое гулянье было организовано подъ ближайшимъ наблюденіемъ кинчача мѣстнаго управления Россійскаго общества

Краснаго Креста Н. И. Бильбасова и при участіи членовъ Общества Краснаго Креста Ф. Я. Иванова, Р. Л. Прушевскаго, А. А. Русанова и другихъ лицъ.

Корреспонденція.

Село ОШТА. Лодейнопольскаго уезда.

1899—1900 учебный годъ въ нашемъ селѣ въ двухклассномъ министерскомъ училище закончился двумя школьными праздниками: 11 мая — въ честь св. Кирилла и Мефодія первоучителей славянскаго и 22 мая — торжественнымъ актомъ.

Празднество въ день памяти св. первоучителей славянскихъ Кирилла и Мефодія, или, какъ его называлъ установитель самого празднества, незавѣній, столъ безвременно почавший директоръ наруч. Д. П. Мартыновъ, «день чести народнаго просвѣщенія», — началось обычнымъ молебствіемъ въ училищѣ святителямъ, иѣшіемъ гимнъ въ честь ихъ и народнаго, а закончилось прогулкою ученическою подъ руководствомъ ихъ наставниковъ за пять верстъ отъ училища по архангельскому почтовому тракту на Большой ручей. Прекрасная погода, живописная мѣстность, свѣжая молодая зелень, однимъ словомъ — ожившая раннею весною природа много способствовали прогулкѣ. Время было проведено гуляющими приятно, съ пользою и въ воспитательномъ отношеніи въ такой большой мирной семье. Да, действительно, семья была не маленькая: въ прогулкѣ принимало участіе, кроме учителей и гостей, болѣе 200 дѣтей изъ 3-хъ училищъ — Оштинскаго двухкл. минист. уч., Оштинской цер. пр. школы и Водлицкой пер. пр. школы. Ученики и ученицы послѣдней явились совершенно неожиданными гостями совсѣмъ съ противоположной стороны. О томъ, какъ весело проведено было здесь время, нечего и говорить... Дѣти чувствовали здесь себя совершенно свободными, пѣли, играли, веселились. Для часітія расположились большими группами, по отдѣленіямъ, на склонѣ ручья, около часовенки. Эта картина была очень красива! Прятно было видѣть, какъ дѣти, вмѣстѣ съ учащими и гостями, раздѣляли эту общую трапезу; право, смотря со стороны, казалось, что вѣтъ, моль, какая большая семья, а какая мирная и какой порядокъ, какая непринужденность. Тутъ ужъ о сухости и натянутости въ обращеніи не могло быть и рѣчи. По окончаніи часітія съ закускою, дѣти занялись играми на лужкѣ и въ лѣсу у ручья, а потомъ получили гостиницы — приники, и послѣ этого въ хорошемъ порядкѣ, довольны, не чувствуя усталости, возвращались обратно домой. Средства на осуществленіе этой прогулкѣ съ угощеніемъ были радушно предложены почетнымъ блюстителемъ Оштинского двухкласснаго училища П. А. Иткинымъ и попечителемъ Оштинской жен. церковно-приходской школы И. Н. Курчавовымъ, за что имъ и большое спасибо.

Не описывать подробно второго школьнаго праздника — торжественного акта, такъ какъ все это, какъ въ ежегодно, обычнымъ порядкомъ: благодарственный молебенъ съ многоzahlѣтними, теплымъ рѣчью, законоучителемъ П. В. Бесселевскаго, обращавшимъ къ оканчивающимъ курсъ и вступающимъ въ жизнъ съ совѣтомъ по всѣхъ трудныхъ обстоятельствахъ жизни искать помощи у Бога, — шіи гимнъ и чтеніе постановленія совѣта училища обѣ успѣхахъ учащихся за годъ. Постаралось отмѣтить только особенности этого школьнаго праздника. Его на сей разъ почтили своимъ присутствіемъ г. земскій начальникъ 1 уч. Лодейнопольскаго уезда А. Ф. Янинъ, г. предсѣдатель Лодейнопольской земской управы А. Н. Небѣзъ и мѣстный аласты. Въ настоящемъ году окончили полный курсъ двухкласснаго училища 11 учениковъ, изъ нихъ 4 съ похвальными листами. Достойно упомянуть здесь и о той простой, правдивой и на современную тему для дѣтей рѣчи, съ которою обратилась къ учащимъ и учѣщимъ мѣстнаго полостной старшиной В. А. Петухинъ. Вотъ она:

«Привѣтствую васъ, о. законоучитель, г. учитель и васъ, дорогія дѣтки, съ окончаніемъ учебныхъ занятій.

Примите, труженики нашия пародной, насытите добра и счастья, глубокую благодарность отъ меня, представителя родителей этихъ дѣтей, за ваши труды на нашу пользу. Честь и слава вамъ, спасибо сердечное и поклонъ до земли за ваше добро!»

Дѣтки! Окончивъ свои занятія, отдохните хорошо, попирайтесь сильнѣ за лѣто, чтобы снова съ привлеканіемъ осеню заняться учѣніемъ. Не забывайте во время каникулъ посѣщать храмъ Божій и общественную нашу библиотеку, вольнѣясь изъ неї книгами, которые вамъ присутствуетъ много пользы. Лѣтомъ помогайте, по силѣ своей, въ крестьянскихъ работахъ родителямъ, работа учению не помѣха, да въ ней и пѣть стиха, а

въ празднѣ жить, только «небо кончай», говорить пословица, и не въ чёмъ жалому не пріучиться.

Теперь въ вашъ дѣтѣ, оканчивающихъ курсъ училища въ жизнѣ, обращаясь по обычай съ пріязнью словомъ.

Слава Богу, Онь помогъ намъ окончить образование въ здѣшнемъ училишѣ. Не много труда счастливцевъ, изъ нашей крестьянской среды, какъ вы, которымъ удалось получить такое достаточное для крестьянъ образование. Дорожите же эти труда и старайтесь поддержать честь и славу нашего училища! По плодамъ узнаютъ дерево: каково яблочки, такова и яблоня. Вѣсъ здѣсь проснѣтия свѣтотѣмъ грамоты, — дали знанія, научили добру и дали массу примѣровъ благочестивой и пріемѣрной жизни, и теперь отъ вѣсъ самыя знаютъ все это добро примѣнить на дѣлѣ и перенести въ жизнь. Не затаите же вы того свѣта, который такъ тщательно, много потрудился, зажгла въ наше наше добрые наставники, не дайте тѣмъ, которую вы вновь, по выходѣ отсюда, встрѣтите, загасить этотъ светъ и тѣмъ самыя оправдывайте надежды вашіи учителей въ пріеснѣте плодъ добра, посѣянаго ими въ вѣсъ. Еще разъ напоминаю: чаще посѣщайте храмъ Божій — сокровище нашего спасенія, читите Царя, начальниковъ, родителей и старшихъ вѣсъ, будьте, по выходѣ отсюда, добрыми друзьями училища и благодарными учениками своихъ учителей живите честно, бѣгайте порою, будьте трудо любивы и не вѣшите легкой наложи на стороны — вдали отъ дома. Бросьте вѣшую привычку отѣзговъ безъ нужды на заработки въ Кронштадтъ и Петеръ: заработка тамъ только наловите домой вужды, которая теперь не стала уже помѣщаться въ нашимъ деревняхъ, а вышла на наши поля и покосы. Посмотрите хорошенъко, до чего многіе у насъ подобные заработчики дожили! Поля ихъ даютъ волчи, а покосы — терпія. А также и было у стариковъ панихи, жившихъ и работавшихъ дома, не носившихъ денегъ изъ заработка, а добывавшихъ ихъ въ своей землѣ — кормилицѣ? Мыѣ известно, что многое нужно для лучшаго веденія хозяйства вы узнали здѣсь изъ естественныхъ наукъ, которыхъ преподавались, а нѣкоторѣ объяснялись и учителями, а потому совсѣмъ вѣдь, бросивъ, не оставляйте посѣщать нашу общественную библиотеку и пользоваться изъ цыклическими книгами: они помогутъ вамъ во многомъ въ вашей жизни и дадутъ возможность продолжать и въ домѣ самообразованіе; тѣ же изъ васъ, которые были у насъ до сихъ поръ, для достиженія этого въ вѣдь дарю купленныя на средства одного изъ друзей нашего училища, — тоже бывшаго его ученика Н. А. Миронова, книжки по веденію сельскаго хозяйства; изъ нихъ вы можете вочернѣнуть все нужное для того скѣдѣнія, въ нихъ указано, какъ обрабатывать почву, какъ ее удобрять и какъ улучшить свои сѣвокосы и завести травосѣяніе. Если въ чѣмъ встрѣтите затрудненіе, напримѣръ въ приобрѣтеніи орудій или сѣмянъ, то обращайтесь ко мнѣ, и я посѣльно помогу вамъ своимъ советами. Затѣмъ, не оставляйте посѣщать нашу общественную библиотеку и пользоваться изъ цыклическими книгами: они помогутъ вамъ во многомъ въ вашей жизни и дадутъ возможность продолжать и въ домѣ самообразованіе; тѣ же изъ васъ, которые были у насъ до сихъ поръ, для достиженія этого въ вѣдь дарю купленныя на средства одного изъ друзей нашего училища, — тоже бывшаго его ученика Н. А. Миронова, книжки по веденію сельскаго хозяйства; изъ нихъ вы можете вочернѣнуть все нужное для того скѣдѣнія, въ нихъ указано, какъ обрабатывать почву, какъ ее удобрять и какъ улучшить свои сѣвокосы и завести травосѣяніе. Если въ чѣмъ встрѣтите затрудненіе, напримѣръ въ приобрѣтеніи орудій или сѣмянъ, то обращайтесь ко мнѣ, и я посѣльно помогу вамъ своимъ советами. Затѣмъ, не оставляйте посѣщать нашу общественную библиотеку и пользоваться изъ цыклическими книгами: они помогутъ вамъ во многомъ въ вашей жизни и дадутъ возможность продолжать и въ домѣ самообразованіе; тѣ же изъ васъ, которые были у насъ до сихъ поръ, для достиженія этого въ вѣдь дарю купленныя на средства одного изъ друзей нашего училища, — тоже бывшаго его ученика Н. А. Миронова, книжки по веденію сельскаго хозяйства; изъ нихъ вы можете вочернѣнуть все нужное для того скѣдѣнія, въ нихъ указано, какъ обрабатывать почву, какъ ее удобрять и какъ улучшить свои сѣвокосы и завести травосѣяніе. Если въ чѣмъ встрѣтите затрудненіе, напримѣръ въ приобрѣтеніи орудій или сѣмянъ, то обращайтесь ко

сходѣ, бывшемъ 14 мая сего года, на которомъ, между прочимъ, обсуждался вопросъ о постройкѣ здания Оштинского двухклассного училища, пришедшаго въ ветхость. Предъ началомъ схода, въ здании старшина В. Петухинъ въ своей рѣчи, обращенной къ выборнымъ волості, толково разъяснилъ, какую громкую пользу привело училищю за 25 лѣтъ своего существования, выпустивъ изъ своихъ стѣнъ за это время болѣе 250 окончившихъ полный курсъ, — краснорѣчно и убѣдительно доказавъ, въ чёмъ оно нуждается материально въ此刻ъ времени. Земскій начальникъ А. Ф. Пихель, вѣско поддержалъ его ходатайство предъ сходомъ, и послѣдній единогласно и скоро рѣшилъ ассигновать изъ средствъ волости на постройку училища 1000 руб. Припомните прошлое времена, никто не думалъ, что-бы такой нелегкий вопросъ такъ скоро и благопрѣятно разрешился.

Вспоминая описанныя торжества, душевно жаждеть въ скорѣть Оштинское двухклассное училище, узнавъ изъ Губернскихъ Вѣдомостей о кончинѣ Даректора народныхъ училищъ Д. П. Мартынова. Оно вновь вѣрить, что онъ, какъ любитель школы, раздѣлялъ бы и его радости и душевно радовался бы всякому школьному успѣху. 5-го июня, въ день кончины дорогого своего на чальника, училище почтило умершаго заупокойною литургию въ мѣстномъ храмѣ и ванихицою дома (въ училищѣ); на послѣдній д. закончитель и учителя вспомнили въ своихъ рѣчахъ добрымъ словомъ почившаго, какъ великаго труженика на вѣтѣ народнаго просвѣщенія, дорогого, близкаго иѣ сердцу и школѣ начальника.

П - къ.

ПО ГОРОДАМЪ И СЕЛАМЪ.

Т. САРАТОВЪ — Съ концомъ 1900 года въ Саратовѣ издаются Саратовская Земская Недѣлья. Мѣстное губернское земство имѣло въ рѣчи свой органъ. Теперь исполнилось десять лѣтъ со времени разрѣшенія такого земскаго периодического изданія. Первоначально оно носило название „Сборника Саратовскаго земства“. Четвертый номеръ „Сборника“ вышелъ въ 1891 г. Послѣ выпуска трехъ книжекъ изданіе было приставлено, въ виду указаній земскаго собранія на неудовлетворительное содержаніе выпускъ.

Затѣмъ „Сборникъ“ сталъ снова выходить съ 1893 г., и содержаніе его было значительно лучше. Появилась интересная оригинальная статья по экономической жизни населенія. Самый форматъ „Сборника“ возросъ до 20 печатавшихъ листовъ. Дѣло, повидимому, стало на твердую почву. Одна-

ко, въ 1895 г. изданіе „Сборника“ опять потерпѣло превращеніе. Губернское собраніе высказалось противъ „Сборника“, находя, что немѣщаема въ немъ статья мало отвѣчавшая настущимъ вопросамъ земской жизни. Рѣшено было реформировать отѣзлы и замѣнивъ название органа было измѣнено на „Земскую Недѣлью“.

„Земская Недѣлья“ издавалась волоть до 1898 г. Губернское собраніе этой сессіи опять нашло, что содержаніе „Недѣли“ малоинтересно и что поэтому необходимо переработать программу изданія.

Теперь передъ нами въ третій разъ реформированный сборникъ — Вотъ перечень отѣзовъ, которые будуть заключать въ себѣ „Земскую Недѣлью“.

I. Правительственная распоряженія и движение по службѣ.

II. Земскій отдѣлъ. Хроника саратовскаго земства. Хроника другихъ земствъ.

III. Общий отдѣлъ. Мѣстная хроника. По Россіи: обзоръ главнѣйшихъ событий и фактовъ и проектовъ внутренней и военной жизни Россіи за недѣлю.

IV. Торгово-промышленный отдѣлъ.

V. Отѣзль сельско-хозяйственный.

VI. Медико-санитарный отдѣлъ.

VII. Приложенія. Журналы, доклады, отчеты земствъ изслѣдованія, монографіи и замѣтки по вопросамъ, входящимъ въ программу изданія. Карты, картограммы и диаграммы.

Редактируется „Сар. З. Нед.“ г-нъ А. Д. Юматовъ. Къ изданію прилагаются иногда картограммы о видахъ на урожай главнѣйшихъ зерновыхъ хлѣбовъ, по сообщеніямъ корреспондентовъ управы, и диаграммы, представляющіе интересы дачныхъ, напр., всѣдѣнія о поступлѣніяхъ недоимокъ и оклада губернского земского собора, данные о произведеніяхъ расходахъ земства и цифры поступлѣнія недоимокъ и оклада губернскаго собора по уѣздамъ.

Общеземская хроника составляется весьма удачно. Постановленія губернскихъ земскихъ соборовъ группируются по отдѣльнымъ вопросамъ земской жизни. Вопросы же берутся особенно живучіе въ此刻ъ время, какъ, напр., о взаимоотношеніяхъ губернскаго и уѣзда земства, о земскихъ органахъ печати и т. д. Имѣются также интересные статьи и общаго содержанія, напр.; по вопросамъ страхованія скота въ Россіи, отношенія земства къ сельско-хозяйственнымъ

обществамъ, и т. п. Что касается истории страхованія скота частными обществами, то оказывается, что уже въ 1839 году было основано особое общество страхованія скота въ Россіи. Оно присутствовало до 1858 г.

Основывались и другія общества, но быстро превращали свое существование. Въ то же время земство, чуткое къ мѣстной сельско-хозяйственной жизни, не оставалось чуждымъ вопросу о страховании скота и постепенно съ семидесятыхъ годовъ начало вводить его въ себѣ. Имѣется также общественный интерес и статья о сельско-хозяйственныхъ обществахъ и отношеніи ихъ къ земству. По мнѣнію „С. З. Нед.“, современные русскія сельско-хозяйственные мѣстные организации энергичны и не заключаютъ въ себѣ задатковъ развитія.

Кромѣ статей общаго содержанія, интересны также данные по мѣстнымъ вопросамъ, напримѣръ о грамотности новобранцевъ.

* * *

ХАРЬКОВЪ. — Харьковское губернское земство поставлено въ критическое положеніе; предѣдатель земскаго собранія, предводитель дворянства, отказывается подписать журналы надавленіе происходившаго экстренаго собранія, ссылаясь на то, что будто бы, секретарь собрания поганѣро занесла его мнѣніе и формулировку вопросовъ по народному образованію и статистикѣ. При этомъ она тѣснѣетъ, чтобы управа исправила журналъ согласно его указаніямъ. Въ отвѣтъ управа послала стеноограмму засѣданія и известила, что по закону она не имѣетъ права исправлять журналы собрания. Отвѣта на это еще не получено и управа, по словамъ „Русск. Вѣд.“, не знаетъ, что дѣлать: безъ разсмотрѣнія журналовъ губернаторомъ постановленія собрания не могутъ приводиться въ исполненіе, а послать губернатору журналы безъ подписи предѣдателя собрания нельзя. Собрание окончилось 9 июня, и до сихъ поръ журналы лежатъ безъ движения.

* * *

УРЖУМЪ. — Въ Уржумѣ, вятской губ. присыпаны народную аудиторію.

Постройкой аудиторіи, сообщаетъ „Ур. Ж.“, завѣдывалъ г. городской голова. Постройка закопчена, но пользоваться зданиемъ можно только тѣмъ, кому жизнь надоѣла.

Строительное отдѣленіе, осмотрѣвъ народ-

ную аудиторію, запретило пользованіе этимъ зданиемъ. Курсы, дочущимъ при постройкѣ, было немало. Такъ напр., похвальные и потолочные пакаты связанные на глиной съ пескомъ, наѣздаются обыкновенно, а хлѣбныи тестоъ съ пескомъ (?). Краски не заставили себя ждать и быстро испарились, „чулную смазку“.

Обызатель-плательщикъ, изразирируя вѣсѣть того, что балокъ было позижно въ аудиторіи мало, а также насчетъ отвѣза г. головы дать отчетъ въ израсходованныхъ на постройку суммахъ, говорятъ:

„Должно быть балки и расходная книга съѣзди крысы... только гарнизона. Ну, что же? — „Блаженъ иѣ скоты идутъ“.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

17-го июля.

РИМЪ. — Объ убийствѣ короля известны вполнѣ подробности. Имя убийцы не находилось въ спискѣ смишныхъ анархистовъ. Наслѣдникъ престола, Евгений Францъ-Иосифъ, нынѣ король Викторъ Эммануильъ, въ此刻ъ время путешествуетъ изъ востока въ сопровождении супруги на яхтѣ. Говорятъ, что если отсутствие короля продлится болѣе 48 часовъ, то, согласно конституціи, придется позаботиться о регентствѣ. Парламентъ будетъ немедленно созванъ для присяги королю. Тело Гумберта будетъ призвано въ Римъ и погребено въ Пантони.

ПАРИЖЪ. — Лубе послалъ королю Виктору Эммануилу телеграмму съ выражениемъ соболезнованія.

БЕРЛИНЪ. — Германскій консулъ въ Тицинѣ получила отъ секретаря германскаго посольства въ Пекинѣ 9 июля слѣдующее письмо: «Благодарю за извѣстіе отъ 6 июля; Кордесъ находился въ удовлетворительномъ состояніи, остальныхъ посольства цѣли; отрядъ потерялъ 10 убитыми и 4 ранеными. Здешня посольства сильно повреждены орудійнымъ огнемъ. Съ 3 июля прекратились нападенія на часть китайскихъ войскъ. Настоятельно необходимо скорѣшее движение впередъ освободительныхъ войскъ. По достовѣрнымъ сѣдѣніямъ, тѣло Кеттедера скрыто китайскимъ правительствомъ.»

КРОНСТАДТЪ. — 5000 буровъ сдались въ Финскій бѣзусовъ.

Сельско-хозяйственные очерки ПОВѢСКАГО УѢЗДА^{*)}

Засѣдѣ.

Ють Засѣдѣ во многомъ напоминаетъ Шуньгскій край своимъ климатомъ, по мѣстность не такъ изрѣзана озерами. Въ южную часть Засѣдѣ входятъ волости Рынскаго и часть Давиловской, а именно село Челмужи, при которомъ есть описанное поле. Рынскую волость составляютъ деревни: Ульяновская, Семеновская, Рынъ, Мокеевская, Угольская, Корельская, Погорская, Габиевская, Половская, Паньма. Всѣ деревни отстоятъ одна отъ другой на польскомъ разстояніи. Въ одной изъ деревень, въ Ульяновской, открыть тоже показательный пунктъ вибрь съ молочнымъ и на тѣхъ же началахъ, какъ въ Шуньгской волости. Въ районѣ молочного пункта находится: коровъ 252, быковъ 38, коровъ 210.

Работы этого пункта увиличались еще болѣе шѣсть уѣзжомъ, чѣмъ въ Шуньгской волости, такъ какъ больше поступило предложеній отъ крестьянъ о воздѣлываніи луговъ и травосѣяніи. Между прочимъ, поступило предложение обѣтъ отводъ большого мѣста подъ раздѣлку луговъ. При пункѣ было раздѣлка ржи, „Ваза“ съ возвратомъ пудъ за пудъ и съ пронускомъ на сортіровкѣ. Озимы пошли подъ сѣнѣ хорошіе. Кромѣ того, семена, которые дали согласіе на осушку луговъ и на раздѣлку, были выданы фосфоритъ для удобрѣнія подъ озимь, а также и рожь „Ваза“, рожь на тѣхъ же условіяхъ, какъ первымъ, фосфоритъ же дають. Рожь „Ваза“ уступаетъ съ возвратомъ для того, чтобы сѣмена не переводились изъ запаса. Принимается въ складъ возвратъ пропущенный и просортированный на машинахъ, для того, чтобы сѣмена были отборными и чтобы не такъ скоро выражалась сортъ. Рожь разбрала все, многие желающие не бы-

ли удовлетворены, такъ какъ запасъ уже истощился весь.

Относительно почвы Римской волости скажу, что она почти тождественна съ только что описанной, но отличается большимъ содержаніемъ перегноя. Районъ Римской волости расположены на возвышенностіи, которая террасами сходитъ къ озеру. Изобилуетъ болотъ и мокрыхъ луговъ, не приносящихъ и клочка сѣна, отличающихся отъ края отъ Шуньгскаго, а потому продажа сѣна здѣсь не производится. Мѣстность болѣе лѣсистая, всѣ лѣса крестьянъ обезображеніемъ пивами, тѣ же, которые ветронуты лядами, поражаютъ своей неряшливостью, такъ какъ масса лѣсныхъ великановъ срублено лишь для того, чтобы оставить ихъ на произволъ судьбы.

Чтобы ходить по лѣсамъ сѣверной Олони, надо имѣть большой павильонъ, какъ для того, чтобы ловко перескакивать черезъ подобные преграды, въ также чтобы не возмущаться подобнымъ лѣснымъ хозяйствомъ. Запасную рѣбру лѣса ведется такъ: побѣжалъ мужичекъ за бревномъ, выбрали, кажется, наилучшее, срубилъ — оказалось не по вкусу и оставилъ. Выбираетъ друговъ — та же исторія, паконецъ — на третьемъ остановился. А иногда „полысокъ“ охотникъ, застрѣлить бѣлку на перинѣ „великанъ“ срубаетъ его, чтобы достать послѣднюю. Если бы крестьяне имѣли право продавать свой лѣсъ, то конечно, тогда здѣсь его повеслилась бы. Нельзя опасаться, что крестьяне вырубили бы все сплошь или сдали бы какому нибудь кулаку. Можно бы завести правильную лѣсосточную рубку, а при введеніи правильной системы рубки сплошное уничтоженіе крестьянскихъ лѣсовъ прекратилось бы.

Лѣсное хозяйство уже отходитъ въ прошлое, но все же на первое время, часть лѣсного пространства, отведенного подъ „пивы“, должно выдѣлывать изъ общихъ лѣсныхъ площадей крестьянскаго надѣла для раздѣлки подъ поля. Мы часто приходилось говорить по этому поводу съ крестьянами, но они всегда увирали на то, что, моль-де, па

пашь вѣкъ хватить лѣса. При настоящемъ веденіи лѣсного хозяйства, лѣсныи пространства крестьянскаго надѣла придется со временемъ изъ общей лѣсной площади выкинуть и причислить къ неудобнымъ землямъ, такъ какъ кромѣ камня да мелкаго березника на этихъ площадяхъ ничего пѣтъ. Послѣ же „пала“ возобновленіе лѣсного наслажденія идетъ очень тудо. Такъ, въ продолженіи первыхъ лѣтъ послѣ „пивы“ кромѣ травъ ничего не ростетъ, потому что зарастаетъ березой, а лѣтъ черезъ 60—70 можно встрѣтить уже пространства, заросшія краснѣмъ лѣсомъ вершковъ 4-хъ. Стало быть, лишь черезъ 80—90—100 лѣтъ можно ожидать хорошаго пасаженія.

При сельѣ Челмужахъ земство еще до моего поступленія было открыто опытное поле, где введенъ трехполье и сѣялись различные мѣстнѣ хлѣбовъ, а также были введены и культурныи травы. Въ это лѣто было произведено опыты съ посѣвомъ виковой смѣси, часть въ озимомъ клину и часть въ яровомъ многолѣтніи травы. Это дѣялось съ тою цѣлью, чтобы на вполнѣ разѣбланныхъ мѣстахъ на лугахъ крестьянъ засѣвать не хлѣбъ, такъ какъ послѣдній обыкновенно въ этихъ низкихъ мѣстахъ быть морозомъ, а виковая смѣси. Опытъ удался, урожай виковой смѣси былъ хороши ранили сѣна, позднаго попадалъ подъ засуху, которая была въ началѣ лѣта и повредила всходы. Въ общемъ, съ площа въ 400 кв. саж. сѣято сѣна цѣлое „заколье“ цѣломъ около 45—50 пуд. Подъ сѣнь многолѣтніи травы состояла изъ смѣси мѣстнѣхъ травъ: клевера 25 ф. и сїи сорной съ костромъ по 20 ф. Урожай виковой смѣси до того былъ бурный, что хозяинъ, рѣшившись на „подѣбную смѣсть“ пожертвовать пожину для „затѣи“, въ此刻ъ времена уже расхахалъ всю площадь этихъ луговъ, и что-то о „затѣи“ уже номацается.

(Продолженіе будетъ).



БЕРДИНЬ. Консулъ въ Чифу телеграфируетъ отъ 14 июля, что Шандунскій губернаторъ уведомилъ его объ отправкѣ его депешъ въ германское посольство въ Пекинъ 9 июля; да же губернаторъ телеграфируетъ здѣшнимъ консуламъ, что согласно императорскому указу отъ 11 июля, кромѣ германского представителя, всѣ посланники непреданные и снабженіи проводствіемъ. Третья телеграмма губернатора консуламъ сообщаетъ обѣ отправкѣ посольствамъ въ Пекинъ телеграммы, посыпанныхъ адмиралами изъ Таку. Въ этихъ телеграммахъ она просить посольства отсыпать непосредственныя сообщенія чрезъ гонца. По китайскимъ сѣдѣніямъ, англійское посольство 25 июня подверглось нападенію войскъ Тунфуцзяна; нападеніе успѣло отбито. Войска принца Чжина также боятся съ Тунфуцзяномъ. Прѣтомъ европейцевъ служитъ находящаяся вилотную у императорскаго дворца пейтанскій соборъ; самыи дворецъ также осаждены мятежниками. Оуштоженный старый городъ Пекина тѣсно окружена громадной силой «большаго кузака» и императорскими войсками.

МОНЦА. Убийца показалъ, что имя его Гаэтано Брисси, родился въ 1869 году въ Праго, и привѣтилъ затѣмъ, что онъ аваристъ, прибылъ изъ Америки, совершилъ преступление изъ ненависти къ монархическимъ учрежденіямъ; 27 июля онъ прибылъ въ Монцу изъ Милана.

ВАШИНГТОНЪ. По извѣстіямъ изъ Шанхая Лихуичаинъ получила указъ отъ 11 июля, въ которомъ заявлено, что китайское правительство намѣревается удержать иностранныхъ посланниковъ заложниками. Лихуичаину предписано поспѣшно прѣбрать въ Пекинъ, чтобы принять командование надъ императорскими войсками противъ иностранныхъ.

ЧИФУ. 14 июля Японскій консулъ въ Тянцзыѣ отправилъ 2 июля въ Пекинъ гонца, который 6 июля вышелъ обратно изъ Пекина и привезъ шифрованную телеграмму, обращенную къ японскому правительству въ гласящую: «Мы храбро обороняемся противъ китайцевъ; нападеніе теперь прекратилось. Намѣреваемся держаться до конца мѣсяца, хотя задача нелегка».

18-го июля.

ТЯНЦЗИНЬ. Китайскій лагерь у Нейтана подвергся обстрѣливанію со стороны трехъ русскихъ рѣгъ; русскіе не понесли никакихъ потерь.

ЧИФУ. Шандунскій губернаторъ издалъ 8 июля воззваніе, въ которомъ передаетъ императорскій указъ отъ 18 июля слѣдующаго содержанія: «Мы надѣялись, что милиція и хочуанъ поборгъ непріятеля и поможетъ намъ предотвратить угрожающую опасность, между тѣмъ шайки ихъ грабили и убивали. Всѣдѣствіе чего должно отѣлить ложныхъ. Ихочуанъ отъ настоящихъ и рѣзко подавлять первыхъ». Губернаторъ замѣтаетъ поэтому, что въ Тянцзыѣ и Пекинѣ гонодствуетъ величайшая опасность и что ихочуанъ должны поспѣшно идти на сѣверъ.

19-го июля.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Генералъ Гродековъ телеграфируетъ изъ Хабаровска: Пріѣхавшій 15 июля въ Ладасуу изъ Харбина пароходъ съ тремя баржами сообщилъ, что везетъ подторы тысячи человѣкъ, въ томъ числѣ 79 больныхъ изъ Харбинской больницы, изъ коихъ 40 раненыхъ. 14 июля начата укладка пути отъ станціи Муренъ. 14 июля генералъ Орловъ перешелъ утромъ границу у Абагайту. Подъ прѣкрытиемъ его отряда возобновляются работы на первомъ участкѣ. 15 июля китайцы обстрѣливали Благовѣщенскъ ружейнымъ и артиллерійскимъ огнемъ, который въ 12 час. для прекратился и до 7 час. вечера были лишь рѣдкіе ружейные выстрелы. Наши артиллериія отвѣчала; у насъ потеря нѣтъ. Подкрѣпленія быстро приближаются къ Благовѣщеску, одинъ изъ отрядовъ 15 июля былъ менѣе тѣмъ въ 100 верстахъ. 14 июля китайскій отрядъ, расположенный недалеко отъ Екатериногорской, былъ внесенъ атакованъ казаками амурскаго дивизіона и ротами отряда подковника Сервікова, отставшими по случаю поврежденія парохода. Пикетъ сожженъ, огнестрѣльные припасы и провизія уничтожены. Всего четыре пулемета съ передками и оружіемъ; у насъ потерь нѣтъ. При дальнѣйшемъ сѣдованіи отрядъ уничтоженъ Поликарповскій пикетъ.

Кульджинскій консулъ отъ 14 июля доносить, что Цзянъ-цзюнь получилъ приказъ Императрицы матери встрѣтить всѣхъ русскихъ. Китайцы стали къ этому приготовляться, но приходъ нашихъ сотенъ помѣшилъ; теперь наружно спокойно. Наши казаки замѣтили необычайное стягивание людей въ Кульджу. Наши торговцы и обозы спокойно продолжаютъ вѣздѣть въ Суйданъ и обратно. Ненависти или озлобленія видѣть незамѣтно.

11 июля отрядъ генерала Сахарова подошелъ въ окрестности крѣпости Балиту, у которой ожи-

далось сильное сопротивление. Рекогносцировка въ Балиту показала присутствіе китайскихъ войскъ около 2000 человѣкъ. Вечеромъ въ Сахаровъ обратились съ прошѣемъ позволить прислатъ парламента Генерала дѣлъ согласие, но они не живутъ, почему для встречи ихъ 12 июля утромъ Сахаровъ двинулся къ крѣпости, имѣя впереди казаковъ, по которымъ китайцы открыли огонь. Тогда открыла огонь наша пѣхота и артиллерия какъ съ суши, такъ и съ реки. Послѣ двухъ часовъ стрѣльбы дѣло кончилось безшорядочными бѣгствомъ китайцевъ изъ лагеря, а крѣпость они очистили раньше. Потери китайцевъ значительны. Въ крѣпости найдено 5 крепостныхъ 6-ти дюймовыхъ длинныхъ пушекъ, приготовленныхъ къ установке на лафеты и подвижныя платформы, масса снарядовъ, десантныхъ орудій, снаряды въ проѣтѣ имущество для пушечной стрѣльбы.

Адмираль Алексѣевъ телеграфируетъ, что на взятыхъ нами китайскихъ батареяхъ и въ арсеналѣ въ наши руки попало 300 орудій, много снарядовъ, патроновъ и пороха. Но доносеніе Кашгарскаго консула отъ 7 июля, въ Кашгарѣ замѣтно волненіе среди населения противъ китайцевъ.

ЛОНДОНЪ. Шалата Бродрикъ удостовѣряетъ, что адмиралами 3 июля было рѣшено отдать жеѣзину доугу Таку — Тянцзыѣ подъ охрану русскихъ войскъ. Англія сообщила русскому правительству, что подобный исходъ представляется наилучшимъ. Англія не возбуждаетъ возраженій, но не должно оставаться сомнѣнія, что желѣзно-дорожный линіи по окончаніи военныхъ дѣйствій будутъ возвращены въ прежнія руки.

МОНЦА. О событияхъ убийства короля известно слѣдующее: Король, раненый, произнесъ: «Это пустыни!» Коляска въ три минуты доѣхала отъ дома гимнастического общества къ королевскому дворцу. Король скончался при входѣ въ виллу. Его положили на постель; призванные врачи нашли короля мертвымъ. Убийца — молодой, рослый и сильный человѣкъ, съ темнорусыми волосами. Полагаютъ, что Викторъ Эммануилъ выѣхалъ изъ Шире въ Автівари Коміата, въ которой тѣло короля было набальзимировано, обращено въ часовню.

ЛОНДОНЪ. Здѣшний китайскій посланникъ по лучилъ телеграмму, что Лихуичаинъ и другие вице-короли и губернаторы обратились къ императору съ петицією, настаивающей немедленно переправить иностранныхъ представителей въ Тянцзыѣ или позволить безпрепятственно спасаться со своими правительствами. Согласіе императора будетъ сообщено посланникамъ тотчасъ по полученіи.

— Адмиралтейство получило чрезъ контрапрѣдѣла Брюса телеграмму Макдональда, что англійское посольство въ Пекинѣ съ 7 июля подверглось ружейному и орудійному обстрѣливанію китайскихъ войскъ со всѣхъ сторонъ, которое продолжалось по 13 июля, затѣмъ установилось затишье, но кордонъ китайскихъ войскъ окружаѣтъ позицію. Женщины и дѣти находятся въ посольствѣ. Доселѣ убитыхъ 12, столько же лежитъ въ госпиталѣ.

КОБУРГЪ. Герцогъ Альфредъ Саксенъ-Кобургъ-Готскій скончался вчера въ замкѣ Розенau отъ паралича сердца.

ЗЕЕРУСТЬ. Ходить слухъ, что буры на Зеерустѣ; всѣ правительственные запасы перенесены въ лагерь, который тщательно устраивается.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Для обезоруженія китайскихъ войскъ, появившихся на нейтральной полосѣ Ляодунскаго полуострова, изъ Портъ-Артура было выслано иѣсколько отрядовъ, затѣмъ изъ Быцко-ситія чининскаго полка. На одинъ изъ этихъ отрядовъ, состоявшій изъ 1 восточно-сибирскаго стрѣлковаго полка, 2 батаренъ и полусотни 1 верхнедунскаго казачаго полка, подъ начальствомъ командира стрѣлковаго полка полковника Оружинкова, было произведено нападеніе гарнизономъ укрѣпленія Сенюченъ, расположеннаго вблизи линіи китайской восточной желѣзной дороги. Нападеніе было отбито, затѣмъ самое укрѣпленіе взято штурмомъ.

ПАРИЖЪ. Коновалевский сегодня представляетъ Дубе русскихъ профессоровъ и учителей, прибывшихъ на выставку.

ЧИФУ. Русскіе взяли 13 июля Пьючанъ.

РИМЪ. Король Викторъ Эммануилъ съ супругой сѣли на пароходъ въ Реджо (Калабрія).

НЕАПОЛЬ. Министры, сенаторы и депутаты отправились въ Неаполь для встречи королевской четы. Утромъ войска изъ Рима отъ всѣхъ итальянскихъ гарнизоновъ прислали въѣрности. Во всей Италии полное спокойствіе; изысканія печали увеличиваются.

Среди газетъ и журналовъ.

Елецкій хлѣботорговецъ и дилетантъ писатель И. Иванющинъ дѣлится въ «С.-Петербург. Вѣд.» наблюденіями на мѣстѣ, въ глубинѣ Россіи, тамъ, где, по утверждению поэта, «картина имена тишина».

«Послѣдній извѣстія о китайскихъ осложненіяхъ» раздали точно громъ съ безоблачного неба: до того никто у насъ въ провинціи не ожидалъ подобныхъ сбоевъ, а затѣмъ начали обсуждать! — пишетъ онъ.

За послѣднюю недѣлю мы приходилось толковать по новому этихъ осложненій и съ землемѣрческою дворянскою интеллигентіею, и съ духовенствомъ, съ торговыми сословіями и съ крестьянами. Всюду и взглядъ на события, и выводъ однѣ.

Осложненія признаются не осложненіями, а войной, и войною до того иепонулярно въ глазахъ всѣхъ сословій, что и примѣра тому не было въ исторіи нашей многочисленнѣхъ войнъ.

Всюду слышны возгласы: «англичанка обманула», «вѣнули», «они давно этого желали» и т. д. Слышишь общія пожеланія жить въ мире съ сосѣдомъ, съ которымъ уже не одно, а иѣсколько столѣтій мы живемъ мирно, не встрѣчалъ даже отказъ въ нуждахъ и необходимыхъ для нась уступкахъ.

Можетъ ошибаться отдельное лицо, можетъ ошибаться отдельное сословіе, которое можетъ иногда смотрѣть на дѣло съ своей сословной точки зрѣнія, но всѣ сословія, весь народъ, ошибаться не могутъ; тутъ уже является голосъ народа, а по мѣткому и старому нашему выраженію: голосъ народа — голосъ Божій.

Такимъ образомъ голосъ народа признаетъ, что на востокѣ у насъ — сожалѣнію, война, а не осложненія, и что памъ предстоитъ, быть можетъ, еще новыя искупительныя жертвы.

Редакторъ Неофіц. части С. Левитскій

ОСТЕРЕГАЙСЬ ПОДДЕЛКИ
ГИГАНТИЧЕСКОЕ

**ВОРНО-ТИМОЛОВСКОЕ
МЫЛО**

производителя Г. Ф. ЮРГЕНСА уничтожаетъ веснушки, загара, жгуты пятна, прыщи и угри, дѣлаетъ кожу гладкой и изящной потливости и дрожи. Рекомендуется какъ традиционное мыло высшаго достоинства золотая медаль 1893 г. Цена 2 кр. 50 к. 1/2 кр. 30 к.

Продаётся во всѣхъ лучшихъ аптекахъ, магазинахъ и лавкахъ.

Главный складъ для всей Россіи у Г. Ф. Юрженса въ Москвѣ. (24-13)



Обратите вниманіе!
и требуйте вѣдъ!

Л. Я. Столкинда
УКСУСНАЯ ЭССЕНЦІЯ 75%

Л. Я. Столкинда

■ КАПСЮЛИ ДЕЗОДОРАТЪ ■
для инкапсулой словомъ въ конвертъ, дѣлаютъ, спѣшатъ и т. д., съѣза за 1 коробъ въ 100 штукъ 25 кр.

Л. Я. Столкинда

■ ДѢТСКОЕ МЫЛО ■
на раб. кору, цѣна 1/4 кр. 50 кр. и 1/2 30 кр.

Л. Я. Столкинда

■ ВАКСА МОЛНІЯ ■
цѣна 40 кр.

Л. Я. Столкинда

■ АНТИПАРАЗІТЬ ■
отъ клоповъ, таранокъ, блогъ, моли и т. д., цѣна 1/4-1/2 кр. 55, 1/4-30 и 1/2 20 к.

Л. Я. Столкинда

■ МЫЛО «БЛЕСКЪ» ■
для стирки бѣлъ въ холод., тепл. и горяч. водѣ, съ парой и безъ пары, (какъгодко)

Главный складъ: Москва. Люблинская прѣдѣлъ, аптека городская Л. Я. Столкинда.

НІЖЕГОРОДСКАЯ ЯРМАРКА

Главный Домъ № 57.

(52-47)

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Губернское Правленіе проситъ должностныхъ лицъ и учрежденія поспѣшить уплатою недоимокъ, числящихся на нихъ за исполненные Губернскою Типографіею заказы.

Маларные краски Кинга и другихъ фабрикъ густотертыя и совершили готовыя къ употребленію. Эмалевые англійскія краски Кипга, готовыя къ употребленію всѣхъ колеровъ. Маларные лучшіе лаки, спиртовые лаки и политура. Кисти изъ щетины. Клейковыя вещества. Вареное льняное масло. Бронзовальные порошки. Поталь и червонное золото.

**Аптекарскій магазинъ г. ФОРШЕДЪ,
г. Петрозаводскъ.**

(3-4)

Поварищество Брокаръ и Ко.



(10-1)</p